
 

Dnia 1 kwietnia 1656 r., król Jan II 

Kazimierz Waza (1609-1672) uroczy-

stym aktem oddał kraj pod opiekę 
Matki Bożej, obierając Ją Królową 

Polski. Święto Królowej Korony Pol-
skiej, ustanowione przez św. Piusa X 

(na prośbę bpa Józefa Bilczewskiego) 
dla archidiecezji lwowskiej, papież 

Pius XI rozszerzył na całą Polskę  

w 1924 r. Papież Jan XXIII w 1962 r. 
ogłosił Najświętszą Maryję Pannę, 

Królową Polski, główną patronką kra-
ju razem ze św. biskupami i męczen-

nikami Stanisławem i Wojciechem. 

Dziś przeżywamy Niedzielę Biblijną 

Krąg Biblijny zachęca do rozważania Słowa Bożego 

Od 22 lat nad Trzebinią  
góruje Krzyż Jubileuszowy 
Góra Bożniowa (328 m n.p.m.) stała się 

najlepszym miejscem na postawienie Krzyża 
Milenijnego w roku 2000. 

Stalowa konstrukcja o wysokości 12,5 m 

umieszczona została na solidnym cokole. Aby 
go wykonać, należało najpierw zrobić wykop 

o objętości 200 m sześciennych. 
Pomysłodawcą i koordynatorem wszystkich prac był ówczesny proboszcz, 

ks. Stanisław Gałuszka. Jego zamysłem było, aby cała konstrukcja krzyża 
przypominała, że wciąż mamy wznosić się do Boga, nie zapominając o tych, 

którzy są obok nas. 

30 kwietnia 2000 r. odbyło się uroczyste poświęcenie Krzyża Jubileuszo-
wego jako wejście w Trzecie Tysiąclecie Chrześcijaństwa. 

Inicjatywa ma inspirować do 

częstszego indywidualnego i wspólno-

towego sięgania po Słowo Boże.  
Przy naszej parafii już od kilku lat 

działa Krąg Biblijny. Zrzesza on oso-
by, które pragną zgłębiać swoją wie-

dzę na temat Biblii, wspólnie czytać  
i rozważać Słowo Boże. - Celem na-

szych spotkań jest nie tylko poznawa-

nie Biblii, ale uczynienie z niej Księgi, 
która jest światłem dla życia każdego 

chrześcijanina - podkreśla ks. Woj-
ciech Wylegała, opiekun grupy w na-

szej parafii. Zachęca wszystkich - nie-

zależnie od wieku - do spotkania  
z Żywym Bogiem na kartach Pisma 

Świętego. 
Niech inspiracją do sięgania po 

Biblię i jej rozważanie będą słowa  
Romana Brandstaettera, zapisane  

w książce „Krąg Biblijny”: „Będziesz 
Biblię nieustannie czytał. Nigdy się  

z nią nie rozstaniesz. A gdy zestarze-
jesz się, dojdziesz do przekonania, że 

wszystkie książki, jakie przeczytałeś  
w życiu, są tylko nieudolnym komen-

tarzem do tej jedynej Księgi…”. 

http://www.kerygma.pl/liturgiczne/uroczystosci-i-swieta/521-sw-jozef-bilczewski
http://www.kerygma.pl/liturgiczne/uroczystosci-i-swieta/498-sw-jan-xxiii
http://www.kerygma.pl/liturgiczne/uroczystosci-i-swieta/244-sw-stanislaw-biskup-i-meczennik
http://www.kerygma.pl/liturgiczne/uroczystosci-i-swieta/232-sw-wojciech


 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 2 MAJA 2022 

07:00 W intencjach Ojca Świętego 
18:00 + Barbara Hubicka, w 20 r. śmierci,  

od męża Andrzeja z dziećmi 

WTOREK - 3 MAJA 2022 

07:00 + za dusze w czyśćcu cierpiące 
09:00 W intencji Ojczyzny 
18:00 + Tomasz Kłosowski 

ŚRODA - 4 MAJA 2022 

07:00 + Maria Kułaga, w 1 r. śmierci 
18:00 + Irena Klich, od byłych pracownic 
18:00 + Felicja Nalikowska, w 20 r. śmierci 

CZWARTEK - 5 MAJA 2022 

07:00 + Elżbieta Majewska, w 1 r. śmierci 
18:00 + Małgorzata Smółka, w 1 r. śmierci 

PIĄTEK - 6 MAJA 2022 

07:00 Dziękczynna z prośbą o zdrowie i bł. Boże  
dla Józefy, od córki i syna z rodzinami 

16:30 + Stanisław Sołtys 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Małgorzata Smółka, od koleżanek z pracy 
• + Marian Ścigaj, od swatowej ze Spytkowic 
• + Aleksander Kuliński, od sąsiadów z klatki III 
• + Zbigniew Krawczyk, od Mirosława i Agaty Woźniar  

z rodziną 
• + Dorota Stawarz, od pracowników firmy „Eden” 
• + Aleksandra Pałczyńska, od koleżanek i kolegów z pracy 

córki Liliany 
• + Zofia Kądziołka, od Józefa Kądziołka z rodziną z Mielca 
• + Stanisław Ślusarczyk, od Janusza Kowalskiego z rodz. 
• + Małgorzata Majka, od Małgorzaty z dziećmi 
• + Zygmunt Ołownia, od koleżanek i kolegów z pracy  

syna Łukasza 
• + Stanisław Kaczmarczyk, od Róż Różańcowych 
• + Kazimierz Filipek, od Roberta z rodziną 
• + Irena Kawala, od Emerytów z Koła nr 2 
• + Marian Sobek, od sąsiadów z ul. Cichej 
• + Andrzej Czyżycki, od siostry Genowefy 
• + Bartłomiej Trębacz, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Maria Bartosik, od Lucyny z rodziną 
• + Stefania Jędrzejczyk, od wnuka Alberta z rodziną 
• + Czesław Chechelski, od rodziny Mazur 
• + Bronisław Seweryn, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Krzysztof Drewniak, od rodziny Buła 
• + Genowefa i + Bolesław Orszak, od wnuka Karola 
• + Julia Żmuda, od zięcia Stanisława 
• + Julian Czop, od dzieci i wnuków z rodzinami 
• + Krystyna Kawala, od rodziny Borowiec 

SOBOTA - 7 MAJA 2022 

07:00 + Mieczysława Noworyta, w 1 r. śmierci 
07:00 + Krystyna Synowiec, od rodziny Krawczyk 
18:00 + Andrzej Mulka, w 20 r. śmierci 

NIEDZIELA - 8 MAJA 2022 

06:30 + Józef Kwaśniewski, w 5 r. śmierci, od córki  
i syna z rodzinami oraz + Stanisław Niechwiej, 
od syna z rodziną 

08:00 O zdrowie i bł. Boże dla ks. Proboszcza,  
od Róż Różańcowych i Kręgu Biblijnego 

09:30 PIERWSZA KOMUNIA ŚWIĘTA 
11:00 W intencji Parafian 
12:15 O zdrowie i bł. Boże dla ks. Proboszcza,  

od Rady Parafialnej 
18:00 + Józef Zając, w 3 r. śmierci, od syna z dziećmi 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• we wtorek - uroczystość NMP Królowej Polski; 

• w środę - św. Floriana, męczennika; 

• w czwartek - św. Stanisława Kazimierczyka, kapłana; 

• w piątek - święto św. Apostołów Filipa i Jakuba. 

Trwamy w radosnym okresie Zmartwychwstania Chry-

stusa. Liturgiczny okres wielkanocny trwać będzie do Nie-
dzieli Zesłania Ducha Świętego, czyli w tym roku do 5 

czerwca. Dziś rozpoczynamy nabożeństwa majowe. Co-
dziennie po wieczornej Mszy św. śpiew litanii loretańskiej. 

We wtorek przypada uroczystość Matki Bożej Królowej 
Polski. W naszym kościele Msze święte o godz. 7:00, 9:00 

i 18:00. O godz. 9:00 Msza św. w intencji Ojczyzny z racji 
Święta Narodowego. 

W tym tygodniu przypada pierwszy piątek miesiąca. 
Spowiedź dla dzieci od godz. 16:00, po czym o godz. 

16:30 Msza św. dla nich, a następnie dalszy ciąg spowie-
dzi. W pierwszy czwartek zapraszamy na adorację Naj-

świętszego Sakramentu po wieczornej Mszy św. 

W przyszłą niedzielę uroczystość Pierwszej Komunii 

Świętej. Na Mszy św. o godz. 9:30 grupa 55 dzieci pierw-
szy raz przystąpi do Stołu Pańskiego. Bardzo prosimy, by 

osoby spoza rodzin dzieci pierwszokomunijnych wybrały 
w tym dniu inną godzinę Mszy św. Tego samego dnia 

obchodzić będziemy odpust ku czci św. Stanisława. Suma 

Odpustowa o godz. 12:15 zakończona procesją wokół 
kościoła i modlitwą przy ołtarzu św. Stanisława. Z racji 

Pierwszej Komunii Świętej spotkanie Róż Różańcowych 
odbędzie się wyjątkowo w trzecią niedzielę maja. 

Dziś rozpoczyna się w Kościele 14. Tydzień Biblijny. 
Przypominamy, że w naszej parafii działa Krąg Biblijny, 

który zrzesza osoby pragnące głębiej poznać treść i zna-
czenie Pisma Świętego. Zawsze można do nich dołączyć. 

Zachęcamy do nabywania i czytania prasy katolickiej. 
W dzisiejszym numerze „Gościa Niedzielnego” ciekawe 

artykuły związane z tygodniem biblijnym. Jest też już do 
nabycia majowy numer miesięcznika dla dzieci „STAŚ”. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp.: Marek 
Konieczny, Marian Rozmus, Jan Łabuzek i Stefania Barto-

sik. Prośmy dla nich o Miłosierdzie Boże. 

Nadzwyczajnym Szafarzom Komunii Świętej,  
z racji wspomnienia  

świętego Patrona  

- św. Stanisława Kazimierczyka -  
składamy najpiękniejsze  

życzenia Bożej Opieki  
i ludzkiej życzliwości  

w posłudze, jaką pełnią  

w naszej parafii oraz wobec  
osób chorych i starszych. 

Niech Matka Boża wyprasza  
u Boga potrzebne łaski  

w życiu osobistym,  
rodzinnym i zawodowym.  



 

Przed nami bardzo inten-

sywny tydzień. Dzień 3 Maja 
to zarazem święto Matki 

Bożej Królowej Polski, jak  
i nasze święto narodowe. 

Rocznica uchwalenia Kon-
stytucji 3 Maja od wieków 

łączona była właśnie  

z dniem Matki Bożej, którą 
król Jan Kazimierz w dobie narodowej trwogi obrał 

za Królową całego poddanego sobie ludu. U nas 
Msza św. za Ojczyznę o godz. 9:00 rozpocznie 

miejskie obchody tego ważnego dnia. Bardzo pro-

szę, by pokazać wyjątkowość tego święta wywie-
szeniem narodowej flagi. Pomyślmy, jak byłoby 

pięknie, gdyby na przykład mieszkańcy bloków 
zarówno os. Widokowego, jak i pozostałych osiedli, 

wywiesili flagi na swoich balkonach. Każdy blok 

spływałby rzeką białoczerwoną. Może warto spró-
bować. 

W środę wspomnienie św. Floriana. Mamy jego 
wizerunek w zwieńczeniu ołtarza św. Barbary. Flo-

rian to patron strażaków. W tym roku bardzo pięk-
nie spisali się nasi strażacy z trzebińskiej OSP. Ra-

zem z naszymi harcerzami trzymali wartę przy Gro-

bie Chrystusa, zarówno w Wielki Piątek, jak  
i w Wielką Sobotę. Zarówno harcerzom, jak i stra-

żakom, z serca dziękuję.  
A potem już tylko Pierwsza Komunia Święta  

i parafialny odpust. Po dwuletniej przerwie spowo-

dowanej pandemią wracamy do normalności. Za-
równo Pierwsza Komunia, jak i odpust ku czci dru-

giego patrona naszej parafii, znowu na właściwym 
sobie miejscu. Dzieci pierwszokomunijnych jest aż 

55 osób, zatem razem z rodzinami wypełnią nasz 
kościół. Proszę zatem, by zostawić im miejsce  

i czas o godz. 9:30 i bardzo proszę o przyjście na 

Mszę o godz. 12:15. Tych, którzy się boją, „że bę-
dzie długo”, uspokajam: ja będę odprawiał.  

Niedziela dzisiejsza to pierwsze nabożeństwo 
majowe. Przez cały maj zapraszam do kościoła 

wieczorami. „Chwalcie łąki umajone” niech brzmią 

w naszych uszach i sercach prze cały ten piękny 
miesiąc. Szczególny apel do rodziców dzieci pierw-

szokomunijnych: zadbajcie, by dzieci wasze wzięły 
udział w tych nabożeństwach nie tylko w białym 

tygodniu, ale przez cały maj.  

O wiarę dla młodych 

Módlmy się, aby ludzie młodzi, powołani do pełni życia,  

odkryli w Maryi wzór słuchania, głębię rozeznawania,  
odwagę wiary oraz poświęcenie się służbie. 

KWIECIEŃ 2022 

POŻEGNALIŚMY ZMARŁYCH: 

  CHRZEST ŚWIĘTY PRZYJĘLI: 

Maj jest w Kościele  

miesiącem  

szczególnie  

poświęconym  

czci Matki Bożej.  

Słynne „majowe”  

– nabożeństwa,  

odprawiane wieczorami  

w kościołach,  

przy grotach,  

kapliczkach  

i przydrożnych  

figurach,  

na stałe wpisały się  

w krajobraz Polski.  

Jego centralną częścią 

jest Litania Loretańska. 



 

Byliśmy w domu, gdy nagle około godziny 

szesnastej usłyszeliśmy potężny huk, podob-
ny do wystrzału. Domyślaliśmy się, że gdzieś 

blisko nastąpiło wyładowanie atmosferyczne 
z racji chmur, które się pojawiły. Dopiero po 

dłuższej chwili zobaczyliśmy kłęby czarnego 
dymu i stało się jasne, że w Rafinerii coś się 

pali. Dość szybko pojawiły się pierwsze wozy 

bojowe straży pożarnej oraz radiowozy poli-
cyjne. Funkcjonariusze zamknęli ruch na całej 

ul. Dąbrowskiego, przy której mieszkamy. 
Powiedziano nam, żeby przygotować się do 

ewentualnej ewakuacji.  

Przyznam, że stres był ogromny, gdyż 
zdawaliśmy sobie sprawę, że zagrożony jest 

nasz dom. W pośpiechu zaczęliśmy pakować, 
wydawało się nam, najpotrzebniejsze doku-

menty i ubrania. Rzeczy naszej, wtedy trzy-
letniej, córki spakowaliśmy w pierwszej kolej-

ności i mąż zawiózł ją do babci, aby była bez-

pieczna. Oczywiście miał kłopot z powrotem 
do domu, ponieważ nasza ulica była zamknię-

ta przez policję.  
W międzyczasie na teren zakładu wjeżdża-

ło coraz więcej jednostek strażackich. Na 

szczęście dym z płonącego zbiornika unosił 
się wysoko i był przez wiatr spychany w kie-

runku południowo wschodnim. W związku  
z tym nie było ryzyka jego wdychania.  

Jakimś cudem pojawili się też dziennika-
rze, którzy chcieli wejść na dach naszego do-

mu, żeby zrobić zdjęcia tego, co się dzieje, 

ponieważ nasza posesja graniczy z Rafinerią.  
Trwało nerwowe oczekiwanie, co będzie 

się dalej działo, ale wieczorem pożar udało 
się ugasić, a widocznym tego znakiem był 

snujący się dookoła biały dym.  

Wtedy wszyscy odetchnęli z ulgą, było po 
wszystkim. Zaczęliśmy od razu rozpakowywać 

przygotowane walizki, i wtedy okazało się, że 
w dużej części spakowaliśmy rzeczy niepo-

trzebne. 

Mija 20 lat od pożaru w Rafinerii w Trzebini 

Św. Florian przyszedł z pomocą 

Poprosiliśmy najbliższych sąsiadów 
Rafinerii o podzielenie się wspomnie-

niami z tego wyjątkowo trudnego 

majowego popołudnia sprzed dwóch 
dekad.  

Miranda Godyń z mężem wspomi-

nają to wydarzenie sprzed lat. 


